



图为入园接受检测环节,老师们扮演幼儿逐一进行入园晨检

平东幼儿园开展应急演练

□记者 耿剑文/图

本报讯 为提高幼儿园教职工疫情防控和应急处置能力,保障全体幼儿和教职工的健康安全,近日,市平东幼儿园在高新区高阳小区警务室协助下开展了疫情防控应急演练活动。

本次演练按照幼儿入园一日常规,分为入园晨检流程演练、入园行走路线推演、幼儿体温检测洗手环节演练、突发事件应急演练、消毒演练等重要环节。在入园晨检流程演练环节,教师扮演的“幼儿”间隔一米排队测量额温,幼儿进行手部消毒、脚部消毒后入

园接受保健医晨检。

班级出现幼儿体温异常时,老师立即通知保健医,同时通知幼儿家长。保健医将体温异常的幼儿带至隔离室,进一步测量体温进行复检,并向幼儿园园长报告体温异常幼儿身体情况,园长及时汇报给市教体局防疫指挥部和疾

控制中心。

对幼儿园活动室、走廊、人员密集场所等重点区域进行细致喷洒,不留死角,全面消杀,并打开门窗通风。此次实战演练,进一步提升了平东幼儿园应对疫情的实战操作能力,提高了应急指挥和组织协调能力。

公明路小学：联合县区小学开展护眼活动

本报讯 3月20日下午,新城区公明路小学邀请鲁山县熊背乡第七小学全体师生,一起在线观看上海眼科专家眼健康科普知识公益视频直播讲座,同享优质资源,共同呵护孩子们的眼睛。

观看护眼讲座,学生们收获良多。熊背乡第七小学学生孟佳乐说:“眼睛是心灵的窗户,平时要多吃水果蔬菜,多看绿色景物!学习时坐姿端正,坚持每天做眼保健操!勤洗手,少玩电子产品。”公明路小学学生潘奕萌说:“我们要爱护自己的眼睛,学

习时坐姿要端正,不躺着看书,不在光线暗的地方看书。多吃蔬菜和水果,不玩手机,不玩游戏,每天坚持做眼保健操,保护好自己

的眼睛。”通过聆听专家讲座,孩子们知道了眼睛的重要性,懂得了如何保护眼睛,掌握了一些针对眼问题的应对方法。老师们表示在平常的教学中要注意培养学生良好的读写习惯,纠正不良的用眼习惯,坚持上好体育课,开展好阳光大课间活动。

(林晓再 王红梅)

翠林蓝湾小学：最美主播线上发光

本报讯 一场疫情,让校园学习变成了线上学习,教师们也由入班授课变成了线上讲课。新学期以来,翠林蓝湾小学的老师纷纷化身线上主播,在线上教学中发光发热。

除了线上的教学活动,翠林蓝湾小学还开展了丰富多彩的班会主题活动以及心理辅导活动,受到了家长和学生的的一致好评。为了提高学生的上课热情,六年级数学教研组刘聪丽推出了线上趣味

奥数课。高级教师吴卫红总是“溜进”别的直播间“取经”,学习别人的长处。80后教师李娟为了自己的“小粉丝”,带病半躺在椅子上完成每天近40分钟的直播课。教师汪利生住院期间,为了不耽误学生的学习进度,在医院病房给学生直播……

翠林蓝湾小学校长张晓东说,线上教学的开展,老师们感触颇多,有惊喜,有苦恼,但更多的还是满满的收获。

(王红梅)

美食争霸“晒”小记者化身大厨亮才艺

本报讯 蒸面包、茄汁烩面、手工蛋糕……每一件精美的作品都彰显着小记者不凡的厨艺,暗藏着小记者的用心。由平顶山日报社教育中心策划的小记者美食争霸“晒”推出已有一段时间了。近日,很多小记者作品陆续通过“鹰城小记者”微信公众号展示了出来,咱们一起来看看吧。

来自新华区继红小学四(2)班的小记者崔宸语晒的是“蒸面包”。主要原材料有鸡蛋、糖、面粉、酵母等,从准备原材料到最后出锅经过了11道工序。成品面包色泽金黄、味香松软,观之食欲大增;公明路小学二(3)班的小记者赵若汐做的美食是“茄汁烩面”。和面、醒面、擀面、刷油等,每一个步骤都配上了图片和文字,做出的茄汁烩面汤红、菜青,看起来“香气浓郁”;说起蒸面包和做手工蛋糕,很多人都曾尝试过,大多“一看就会,一做就废”,开源路小学一(1)班刘若楠做的手工蛋糕却成功了。她用的原料有低筋面粉、牛奶、鸡蛋、白糖、玉米油、盐等。喜欢的小记者也来挑战一下吧。

除了以上几道美食作品,“鹰城小记者”微信公众号还展示了来自南环路小学四(1)班小记者李梓钰的番茄炒鸡蛋,来自建设街小学一(4)班小记者樊一睿的手工蒸馍等。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,小记者亲手做出的美食都有自己的特色,小记者赋予这些食材以生命,体现了这些食材的价值。小记者在日常生活中可以经常参与家务,自己动手做美食,在体验中学习、成长!

(王红梅)

春暖花开风正好 一纸飞鸢上青天 教育中心邀你做风筝啦

本报讯 春暖花开风正好,一纸飞鸢上青天。现在,我们虽然不能肆意出门放风筝,但能够自由奔向田野的那一刻已不遥远。本周,平顶山日报社教育中心推出了“小记者做风筝”手工活动,一起来做心仪的风筝吧。

“公众号里有具体的制作流程,小记者们可以认真看一看再做。”平顶山日报社教育中心一位工作人员说,小记者也可以上网查阅制作风筝的方法。风筝制作完成后,可拍照发送至小记者投稿邮箱。

(王红梅)

花团锦簇春已至 云上校园多精彩

转眼间,冬已去,春又来。学生们已离开校园两个多月了,大家思念校园的心情也与日俱增。近日,平顶山日报社教育中心的工作人员走访了我市几所学校,带领大家来感受一下春天的校园。

3月23日上午,笔者来到了新华区实验小学。校园外的马路上已是人来人往,大门内的校园却恍若世外桃源,静悄悄的教室在翘首盼望小主人早日到来,各种苍翠的树木在诉说春天的热情,枝叶间跳跃的鸟儿在欢快地呼朋唤友,校园东侧的户外书架也在等待小主人的到来。

当天下午,笔者又来到湛河区实验小学。隔着大门,该校最

新配置的“人员测温消毒一体通道”映入了眼帘,这是该校为了应对疫情配置的装备。校园内,高大的松树在阳光下焕发着勃勃生机,法国梧桐的新芽已迫不及待地露出头。校园大门左侧,几棵枇杷树经过一个冬天的等待,枝头上一簇簇稚嫩的枇杷果争先恐后地在长大。该校副校长平冠栋说,他想告诉孩子们:“学校崇德楼前的紫荆花已经开了,操场边的法国梧桐已经露出嫩芽了,老师也想你们了。希望同学们停课不停学,坚持锻炼身体,观看每天晚上7点的新闻联播,做一个自律的孩子,努力提高自己的综合素质,待疫情结束,我们再相聚校园,嬉闹玩耍。”

随后笔者又来到了湛河区南环路小学。在征得学校的同意后,笔者进入了该校校园。该校的教学楼是去年新建后投入使用的,新教室、新操场,校园环境也在进一步绿化中。操场南面新植的一排绿竹已渐渐苏醒,新建的木制“悦书廊”也将成为学生喜爱的地方。南环路小学校长马幸伟说,目前,疫情防控阻击战已取得了初步的胜利,全国各地已陆续复工复产,人们的生活逐步恢复正常,大家盼望的复学即将实现。行百里者半九十,请全体南小的师生们继续以坚韧的意志和高度的自律,充实愉快地过好每一天。不久,我们会在美丽的校园重逢!

春已至,花已开。上周,由平顶山日报社教育中心推出的“云看校园”活动消息发出后,我市各小学积极响应,一张张美图接踵而至。新华区新程街小学紫藤花廊的紫藤花开始绽放,条蔓纤结,花开似凤;新华区胜利街小学校园内的桃花已进入盛花期,远远望去,如烟似霞;新城区福佑路小学的茶花开了,朵朵似牡丹;新城区公明路小学校园内的樱花开了,团团簇簇,鲜艳亮丽。一样的春天,不同的风景。

本周,校园的美景照片已整理出来,将陆续在“鹰城小记者”微信公众号中进行展示,大家快来看看吧。

(王红梅)

东风路小学：生命教育课堂绽放生命之花

本报讯 近日,湛河区东风路小学各个班级录制生命教育视频,引导学生感悟生命的真谛。

生命教育课视频由各班班主任录制,每个视频10分钟左右。通过这些视频,老师带领学生回顾抗疫一线的英雄故事,从而引导学生们感悟生命、珍惜生命、热爱生命、绽放生命。

东风路小学校长李庆敏说,希望老师们用心录制的生命教育课,能够潜移默化地影响到每一个孩子,让他们带着对生命和自然的敬畏,带着对自己和他人的爱与责任,努力学习,奋勇前行,争做新时代的阳光好少年!

(王红梅)